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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

广东省韶关市2010届高三摸底考试 (数学文)

本卷分第Ⅰ卷(选择题、填空题)和第Ⅱ卷解答题两部分，满分150分.考试用时间120分钟.
注意事项：

1．答第I卷前，考生务必将自己的姓名、班级、学校用蓝、黑墨水钢笔签字笔写在答卷上；2．第I卷每小题得出答案后，请将答案填写在答题卷相应表格指定位置上。答在第Ⅰ卷上不得分；3．考试结束，考生只需将第Ⅱ卷（含答卷）交回。
参考公式： 
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 , 其中
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是锥体的底面积，
[image: image3.wmf]h

是锥体的高.

第Ⅰ卷(选择题、填空题共70分)
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，满分50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．若集合
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2．在复平面内，复数
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对应的点位于

A.第一象限

  B.第二象限         C.第三象限

 
 D.第四象限

3．已知向量a=(2，t)，b=(1，2)，若t=t1时，a∥b； t=t2时，a⊥b，则

A.t1=－4，t2=－1      B.t1=－4，t2=1     C.t1=4，t2=－1        D.t1=4，t2=1

4．函数y=
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A.(3,+∞)          B.［3,+∞)          C.(4,+∞)            D.［4,+∞)

5．已知某等差数列共有10项，其奇数项之和为15，偶数项之和为30，则其公差为

A.3

           B.4                C.5

    
  D.2

6．已知
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是两条不同直线，
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是三个不同平面，下列命题中正确的是
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的三内角
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8．设函数
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A．有最大值

   B．有最小值
     C．是增函数
  D．是减函数

9．若
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为不等式组
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表示的平面区域，则当
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从－2连续变化到1时，动直线
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 扫过
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中的那部分区域的面积为 
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10．已知函数
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 的值至少有一个为正数，则实数
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的取值范围是
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二、填空题（共.5小题，每小题5分，满分20分，14－15是选做题，考生只能选做一题，两题全答，只计算前一题的得分）

11．执行右边的程序框图，输出的结果是                . 21世纪教育网        
(注：框图中的赋值符号“=”也可以写成“←”或“：=”)
12．某工厂对一批产品进行了抽样检测.左下图是根据抽样检测后的     产品净

重（单位：克）数据绘制的频率分布直方图，其中产品净重的范围是[96，106]，样本数据分组为[96，98），[98，100),[100，102)，[102，104),[104，106],

已知样本中产品净重小于100克的个数是36，则样本中净重大于或等于98

克并且小于104克的产品的个数是                .

13．如右下图,一个几何体的主视图与左视图都是边长为2的正方形,其俯视图是
直径为2的圆,则该几何体的表面积为________.
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14.（参数方程与极坐标）曲线
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所截得的弦长为_______
15.（几何证明选讲）如图，从圆
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外一点
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引圆的切线
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和割线
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的半径为
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，则圆心
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到
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的距离为　　　　　　　．

        　　　　　 2010届高三摸底考试数学（文）答题卷
一．选择题答卷：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题答卷：

11．________________________．

 12．__________________________．

13．________________________．       14. ___________________________．
15＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿．
	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	

	分数
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ卷(解答题共80分)

三、解答题（共6小题，共80分）

16．(本题满分12分)
已知向量
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(Ⅰ)求tanA的值；

(Ⅱ)求函数
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的最大值和最小值.

17．(本题满分12分)
为了了解韶关创建卫生城市过程中在学生里的宣传情况，相关部门对某高中6名学生进行问卷调查．6人得分是：5，6，7，8，9，10．把这6名学生的得分看成一个总体．

（Ⅰ）求该总体的平均数；21世纪教育网        
（Ⅱ）用简单随机抽样方法从这6名学生中抽取2名，他们的得分组成一个样本．求该样本平均数与总体平均数之差的绝对值不超过0.5的概率．

18．(本题满分14分)
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如图,在四棱锥
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（Ⅰ）求证:
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19．(本题满分14分)
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的值；21世纪教育网        
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的取值范围．

20．(本题满分14分)
已知函数
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（Ⅰ）若
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（Ⅱ）在（Ⅰ）的条件下，是否存在实数b，使得函数
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的图像与函数
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的图像恰有3个交点，若存在，求出b的取值范围，若不存在，说明理由.

21．(本题满分14分)
定义
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）已知数列
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的取值范围.
2010届高三摸底考试数学（文）试题

参考答案及评分标准
  一、解答部分给出了一种或几种解法供参考，如果考生的解法与本解答不同，可根据试题的主要考查内容比照评分标准制定相应的评分细则．
    二、对计算题，当考生的解答在某一步出现错误时，如果后继部分的解答未改变该题的内容和难度，可视影响的程度决定后继部分的给分，但不得超过该部分正确解答应给分数的一半；如果后继部分的解答有较严重的错误，就不再给分．
    三、解答右端所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数．
    四、只给整数分数．选择题和填空题不给中间分．
一、选择题

1——10 B  D  C  D  A    B  B  A  D  C

二、填空题

	题号
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	127
	108
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三、解答题

16．(本题满分12分)
已知向量
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(Ⅰ)求tanA的值；

(Ⅱ)求函数
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解：（Ⅰ）由题意得

m·n=sinA-4cosA=0, ………………2分
因为cosA≠0,所以tanA=4. ………………4分
（Ⅱ）由（Ⅰ）知tanA=4得
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当sinx=－1时，f(x)有最小值－6. ………12分
17．(本题满分12分)
为了了解韶关创建卫生城市过程中在学生里的宣传情况，相关部门对某高中6名学生进行问卷调查．6人得分情况是：5，6，7，8，9，10．把这6名学生的得分看成一个总体．

（Ⅰ）求该总体的平均数；
（Ⅱ）用简单随机抽样方法从这6名学生中抽取2名，他们的得分组成一个样本．求该样本平均数与总体平均数之差的绝对值不超过0.5的概率．

解：（Ⅰ）总体平均数为
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（Ⅱ）设
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表示事件“样本平均数与总体平均数之差的绝对值不超过0.5”．

从总体中抽取2个个体全部可能的基本结果有：
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．共15个基本结果． ……………… 7分
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[image: image133.wmf]A

包括的基本结果有：
[image: image134.wmf](59)

，

，
[image: image135.wmf](510)

，

，
[image: image136.wmf](68)

，

，
[image: image137.wmf](69)

，

，
[image: image138.wmf](610)

，

，
[image: image139.wmf](78)

，

，
[image: image140.wmf](79)

，

．共有7个基本结果．   ………………10分

所以所求的概率为    
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18．(本题满分14分)
如图,在四棱锥
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（Ⅰ）求证:
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证明:(1)连接
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 (注：亦可取
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19．(本题满分14分)
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